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ε κάθε επισημότητα πραγματοποι-
ήθηκε και φέτος στη Θεσσαλονίκη 
η καθιερωμένη παρέλαση των Ενό-
πλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, για τον εορτασμό της 
εθνικής επετείου της 28ης Οκτω-
βρίου του 1940, παρουσία της 

προέδρου της  Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου. «Σήμερα, επέτειο του ηρωικού 
"ΟΧΙ", τιμάμε όσους πολέμησαν και θυσιάστηκαν 
στο έπος του '40 για την ελευθερία μας και αναλο-
γιζόμαστε το χρέος μας απέναντί τους. Οι Ένοπλες 
Δυνάμεις, εμπνεόμενες από το πνεύμα που συνή-
γειρε τους Έλληνες στις αποφασιστικές στιγμές της 
ιστορίας μας, υπερασπίζονται τα αδιαπραγμάτευτα 
δικαιώματά μας. Στο ταραγμένο και ρευστό διεθνές 

περιβάλλον που ζούμε, η Ελλάδα θα συνεχίσει να 
αναδεικνύει τα εθνικά της δίκαια και να παραμένει 
πυλώνας σταθερότητας και ειρήνης στην ευρύτερη 
περιοχή μας»,  δήλωσε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
μετά την ολοκλήρωση της στρατιωτικής παρέλασης. 
Το Πυροσβεστικό Σώμα εκπροσώπησαν στην εξέδρα 
των επισήμων, ο Υπαρχηγός Π.Σ. Αντιστράτηγος ΠΣ 
Μάριος Αποστολίδης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων 
Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας & 
Θράκης Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Καρασαββί-
δης, ο Διοικητής Περιφερειακών Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Κεντρικής Μακεδονίας Υποστράτηγος ΠΣ 
Κωνσταντίνος Δαδούδης και ο Διοικητής Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών Νομού Θεσσαλονίκης Αρχιπύραρ-
χος Θεόδωρος Κοσμίδης. 
Το Πεζοπόρο Τμήμα, που συμμετείχε στην παρέλαση 
ήταν στελεχωμένο με προσωπικό και δόκιμους πυρο-
σβέστες της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας (52 
άτομα) καθώς και πυροσβεστικούς υπαλλήλους της 
2ης ΕΜΟΔΕ (31 άτομα).
Τα οχήματα του Π.Σ. διαφόρων τύπων που συμμε-
τείχαν, ήταν από τη ΔΙΠΥΝ Θεσσαλονίκης και τη 2η 
ΕΜΑΚ, με πυροσβεστικούς υπαλλήλους  και εθε-
λοντές  αυτών των Υπηρεσιών να τα στελεχώνουν, 
καθώς και της 2ης ΕΜΟΔΕ. Πάνω στα κλιμακοφόρα 
ήταν εθελοντές ενδεδυμένοι με στολές χημικής προ-
στασίας και θερμικής διελεύσεως, ενώ το πυροσβε-

στικό πλοιάριο Π.Σ. 17 "Υποπυραγός Λεμονίδης Ιωάν-
νης" του 4ου Π.Σ. Λιμένα Θεσσαλονίκης, πραγματο-
ποιούσε ρίψεις νερού στο Θερμαϊκό κόλπο και  από 
αέρος δυο (2) Canadair CL 4-15 έκαναν διελεύσεις. 
Όλοι οι συμμετέχοντες εντυπωσίασαν με την άψογη 
παρουσία τους, αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις 
σε επισήμους και θεατές.
Είχε προηγηθεί στις 27 Οκτωβρίου στις εγκαταστά-
σεις του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, στο Μαρούσι, η κεντρική εκδήλωση για 
τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτω-
βρίου του 1940, παρουσία του Υπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Κικίλια, 
του Υφυπουργού Ευάγγελου Τουρνά καθώς και του 
Γ.Γ.Π.Π. Βασίλη Παπαγεωργίου. Στην ημερήσια δια-
ταγή που εκδόθηκε, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Γεώργιος Πουρναράς. 
απευθυνόμενος σε όλο το πυροσβεστικό προσωπικό, 
ανέφερε:
«Η Ελλάδα γιορτάζει σήμερα μία από τις πιο σημαντι-
κές και ένδοξες σελίδες της μακρόχρονης Ιστορίας 
της, την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Σήμερα 
τιμούμε όλους αυτούς που αρνήθηκαν την υποτέλεια 
και την υποταγή, που αγωνίστηκαν με αυτοθυσία για 
το υπέρτατο αγαθό, την Ελευθερία. Η Ελλάδα ύψωσε 
το ανάστημά της και στάθηκε ολομόναχη, ενάντια 
στη θεωρούμενη μέχρι τότε ακατάβλητη ισχύ του 
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ε αυτοψία των ειδικών επιστημόνων/
μηχανικών του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κατά 
μήκος του Κηφισού συμμετείχε στις 11 
Οκτωβρίου  ο Υπουργός Βασίλης Κικί-
λιας, συνοδευόμενος από τον Γενικό 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βα-

σίλη Παπαγεωργίου. Ο κ. Κικίλιας ενημερώθηκε από τους 
μηχανικούς για την εικόνα του Κηφισού και για το σχεδια-
σμό που πρέπει να υλοποιηθεί για την αντιμετώπιση πλημ-
μυρικών φαινομένων στην περίπτωση έντονων βροχοπτώ-
σεων, και δήλωσε μεταξύ άλλων: «Βρισκόμαστε σήμερα 
εδώ με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ειδικούς επιστήμονες, 
τους μηχανικούς μας, σε μία αυτοψία η οποία γίνεται από 
εδώ μέχρι το Δέλτα του Κηφισού. Γιατί; Γιατί θέλουμε να 
δούμε σε τι κατάσταση βρίσκεται η κοίτη του ποταμού και 
τι μπορεί να γίνει προληπτικά.[…] Είμαστε αποφασισμένοι 
σαν  Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας να κάνουμε ότι είναι δυνατό έτσι ώστε το πολύ ση-
μαντικό κομμάτι της πρόληψης στο οποίο επενδύουμε να 
είναι στο ύψιστο δυνατό επίπεδο[…]»
Παρόμοιες αυτοψίες του κ. Κικίλια και του Γ.Γ.Π.Π. με κλιμά-
κια του Υπουργείου, ακολούθησαν σε ρέματα του Ασπρο-
πύργου και της Μάνδρας  στις 18 Οκτωβρίου, δυο περιο-
χών υψηλής επικινδυνότητας για πλημμυρικά φαινόμενα, 
όπου ζήτησε ο κ. Υπουργός, από τους αρμόδιους τοπικούς 
Φορείς, να μην κολλάνε σε γραφειοκρατικές διαδικασίες 
μηνών ή και ετών, αλλά να δίνουν πρακτικές λύσεις. Στις 25 
Οκτωβρίου, ακολούθησε επίσης αυτοψία στο Μεγάλο Ρέμα 
Ραφήνας (Βαλανάρη) όπου  ο κ. Υπουργός ανέφερε επίσης : 
« […] Θέλω να ξαναπώ για μια ακόμα φορά στους υπευθύ-
νους των δύο βαθμών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και 
σε όποια συναρμόδια υπηρεσία του κεντρικού κράτους ότι 
αυτό εδώ είναι ένα χάλι και η δουλειά μας και η υποχρέωσή 
μας είναι να προασπίζουμε τους πολίτες από το οποιοδή-

ποτε καιρικό φαινόμενο.  Είχαμε ξανά ΙΑΝΟ και μπορεί να 
ξαναέχουμε, δεν μπορούμε να ξέρουμε πότε. Είμαστε σε 
περίοδο κλιματικής κρίσης. Απαιτείται, λοιπόν, όλοι αυτοί 
να κάνουν τη δουλειά τους. Απαιτούνται μέτρα και τώρα, 
σήμερα, όχι αύριο, όχι μεθαύριο, όχι «ωχ αδερφέ», όχι ασυ-
νεννοησία. Φυσικά και αυτή η αυτοψία υπογεγραμμένη, θα 
πάει σε όλους τους αρμόδιους, προκειμένου να πράξουν 
τα δέοντα. Και έχω την απαίτηση, όπως μπήκαν- και σωστά- 
και καθάρισαν και καθαρίζουν τον Κηφισό, ομοίως το ίδιο 
να γίνει και εδώ στην Ανατολική Αττική[…]».Άξονα και χάρισε στον κόσμο την πρώτη νίκη ενά-

ντια στον ολοκληρωτισμό και τη βία. Ποτέ άλλοτε 
ένας τόσο αριθμητικά μικρός λαός δε φάνηκε τόσο 
μεγάλος.[…] Ας συνεχίσουμε το έργο αυτό. Με πίστη, 
με αγάπη στον άνθρωπο, με αυταπάρνηση, με απο-
φασιστικότητα. Προσαρμόζοντας και εφαρμόζοντας 
στη σημερινή απαιτητική πραγματικότητα, αρχές και 
διδάγματα αυτής της ένδοξης περιόδου».

ΖΗΤΩ ΟΙ ΑΘΑΝΑΤΟΙ ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ ΕΠΟΥΣ ΤΟΥ ‘40
ΖΗΤΩ Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940
ΖΗΤΩ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ».
 
Ομιλητές στη φετινή εκδήλωση ήταν ο Πυραγός Σα-
μαράς Κωνσταντίνος, Τμηματάρχης Δικαστικού της 
Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ. και η 
Ανθυποπυραγός Σταθοπούλου Μαρία στέλεχος της 
Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινω-
νίας. Και οι δύο εξήραν την προσφορά και τη γεν-
ναιότητα των Ελλήνων που αντιστάθηκαν στις δυνά-
μεις του Άξονα, έκαναν ιδιαίτερη ιστορική αναδρομή 
στα γεγονότα που σημάδεψαν εκείνη την περίοδο 
και  κυρίως στο ρόλο του Πυροσβεστικού Σώματος 
στην Πολιτική Άμυνα, στο μέτωπο, αλλά και στην 
αντίσταση.  
Στη συνέχεια ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας στο σύντομο 

χαιρετισμό του, τόνισε μεταξύ άλλων: «…Χρόνια 
πολλά σε όλους, Χρόνια πολλά στο Πυροσβεστικό 
Σώμα, στις οικογένειες σας, με υγεία και ευτυχία. 
Σας εύχομαι καλή επιτυχία στο καθήκον, να είναι 
πάντα υψηλό με αυταπάρνηση, με πατριωτισμό και 
με αίσθηση της υψηλής σημασίας της προστασίας 
της ανθρώπινης ζωής. Μεγαλύτερο παράδειγμα από 
την Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου του 1940 δεν 
υπάρχει. Χρόνια πολλά…».
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υπαρχηγός του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος  ΠΣ Μάριος 
Αποστολίδης, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής 
Υποστήριξης  του Π.Σ. Υποστράτηγος ΠΣ Δημοσθέ-
νης Ραγκαβάς, ο Διοικητής του Εθνικού Συντονιστι-
κού Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 
(Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) Υποστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, 
ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος 
ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας, ο Διοικητής Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών Πειραιά Αρχιπύραρχος Αναστάσιος 
Βασιλείου, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Δυτικής Αττικής Αρχιπύραρχος  Χρήστος Πλατάς, 
ο Διευθυντής της Δ.Α.Ε.Ε. Αρχιπύραρχος Γεώργιος 
Αλικάκος,  οι Διευθυντές των Διευθύνσεων Α.Π.Σ. και 
οι Τμηματάρχες των Διευθύνσεων Α.Π.Σ.
Παρόμοιες εκδηλώσεις, με ομιλίες και σημαιοστολι-
σμούς πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις Πυροσβεστι-
κές Υπηρεσίες της Χώρας.

ΑΥΤΟΨΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΥΤΟΨΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΣΤΟΝ ΚΗΦΙΣΟ ΚΑΙ ΣΕ ΡΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ, ΤΗΣ ΜΑΝΔΡΑΣ  ΚΑΙ ΤΗΣ ΡΑΦΗΝΑΣ
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ο Διεθνές Συνέδριο Αεροπυρόσβε-
σης έτους 2023, πραγματοποιήθηκε 
στην Αθήνα από τις 17 έως τις 18 
Οκτωβρίου και διοργανώθηκε από 
την Tangent Link Ltd.
Σκοπός του Συνεδρίου ήταν η ανταλ-

λαγή απόψεων και η παρουσίαση της διαχείρισης των 
εναερίων μέσων με έμφαση στις νέες προκλήσεις 
της αεροπυρόσβεσης στην Ευρώπη και ειδικότερα 
την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών στη Νότια 
και Ανατολική Μεσόγειο.
Κατά την έναρξη των παρουσιάσεων, ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασί-
λης Κικίλιας απηύθυνε χαιρετισμό και αναφέρθηκε 
στη μεγάλη σημασία του συνεδρίου τονίζοντας ότι, η 

«αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης απαιτεί συλλο-
γική προσπάθεια και συνεργασίες».
Στη συνέχεια, ο Πρέσβης των Η.Π.Α. στην Ελλάδα 
Τζορτζ Τζ. Τσούνης, αναφέρθηκε στον καθορισμό 
κοινών στόχων για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
στις καταστροφές στον τομέα της Πολιτικής Προστα-
σίας καθώς και τον ρόλο που διαδραματίζουν οι Ηνω-
μένες Πολιτείες ως αφοσιωμένος εταίρος.
Στο συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι φορέων από 
διάφορα σημεία του πλανήτη. Κορυφαίοι αξιωματού-
χοι από είκοσι πέντε (25) χώρες εκπροσωπώντας την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών 
αλλά και τη χώρα μας που φιλοξένησε το Συνέδριο, 
430 συμμετέχοντες, 49 εκθέτες και 14 χορηγοί, συνέ-
βαλαν στην επιτυχημένη διεξαγωγή του.
Οι παρουσιάσεις και οι συζητήσεις που πραγματοποι-
ήθηκαν, ήταν επιμορφωτικές όσο και εμπνευσμένες 
από το πεδίο των επιχειρήσεων.
Από το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας παρουσιά-
στηκαν και συζητήθηκαν πέντε (5) θεματικές ενό-
τητες. Ο Επιτελάρχης του Σώματος, Αντιστράτηγος 
ΠΣ  Χρήστος Λάμπρης παρουσίασε τις «Πυρκαγιές 
Υψηλής Σοβαρότητας, Ελλάδα 2023 - High Severity 
Fires, Greece 2023», ο Προϊστάμενος της Μονάδας 
2 του ΕΣΚΕΔΙΚ Πύραρχος Αναστάσιος Μιχαλόπου-
λος τις «Εναέριες Επιχειρήσεις και προκλήσεις - Air 
Operations Achievements & Challenges», η Αξιω-
ματικός Επιχειρήσεων της Μονάδας 2 του ΕΣΚΕΔΙΚ 
Αντιπύραρχος Ζησούλα Ντάσιου την «Αεροπυρό-
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σβεση στην Ελλάδα το 2023 - Aerial Firefighting in 
Greece 2023», ο Εναέριος Συντονιστής της Υπηρε-
σίας Εναερίων Μέσων του Πυροσβεστικού Σώματος 
(Υ.Ε.Μ.Π.Σ.) Πυραγός Νικόλαος Γαλάνης το «Σύνθετο 
συντονισμό λειτουργιών αεροπυρόσβεσης, Μετάβαση 
στο επόμενο επίπεδο - Complex AFF Operations 
Coordination, Moving to the Next Level» και ο Τμημα-
τάρχης της Διεύθυνσης Πυρόσβεσης του Αρχηγείου 

Πυροσβεστικού Σώματος Πυραγός Χρήστος Μαγέτος 
τις «Επιχειρήσεις Σ.μη.Ε.Α. 2023 στην Ελλάδα - UAS 
Operations Greece 2023».
Το Διεθνές Συνέδριο Αεροπυρόσβεσης έτους 2023 
συντόνισαν, η Αντιπύραρχος Ζησούλα Ντάσιου και ο 
Καθηγητής Johann Georg Goldammer, Διευθυντής 
του Παγκόσμιου Κέντρου Παρακολούθησης Πυρκα-
γιών #GFMC.


